



रविवार दि. १४ एप्रिल २०२४

किंमत २ रुपये | महाराष्ट्र

मराठी दैनिक

वर्ष : ०१ अंक : २३३

टायटल कोड : एमएएचएमएआर५२६७६

दैनिक

# लोकनेता

मुख्यसंपादक : ज्ञानेश्वर बुधवत

संपादक : ज्ञानेश्वर मुंढे

जनसामान्य माणसाचे हक्काचे व्यासपीठ



Email : elokneta@gmail.com

Lokneta News - लोकनेता न्यूज

8459977904

www.lokneta.com

# मातृतीर्थ सिंदखेड राजाचे तहसिल कार्यालय बनले भ्रष्टाचाराचा अड्डा

लोकनेता न्यूज नेटवर्क

सर्व प्रथम आज १४ एप्रिल राज्य घटनेचे शिल्पकार महामानव डॉ बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या जयंती निमित्त विनम्र अभिवादन....

लोकांनी लोकांचे लोकांसाठी बनविलेले सरकार म्हणजे लोकशाही. याच लोकशाहीच्या व्याखेला लाजवेल अशी भ्रष्टाचाराची प्रकरणे दिवसेंदिवस वाढतच जात आहेत. शिवाजी महाराजांचे आजोळ असलेली नगरी मातृतीर्थ सिंदखेड राजा ही ऐतिहासिक नगरी म्हणून जग भर ओळखल्या जाते. पण ज्या नगरिने अन्यायाला वाचा फोडण्यासाठी आणि हिंदवी स्वराज्याची संकल्पना देऊन छत्रपतींना घडवले अशा माता जिजाऊंच्या जन्मस्थळी आज नव्हे नव्हे ते प्रकार घडतांना दिसतात.

भारतीय घटनेचे शिल्पकार, महामानव, भारतरत्न डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांचा मोलाचा संदेश आहे की आत्म-सन्मानाने जगता येत नसेल तर ते जगणं नव्हे. या जगात टिकण्यासाठी शिकावं लागेल, पण शिकून इतकंही मोठं होऊ नये कि हातात आलेला पेन अनेकांच्या गळ्याचा सुरा बनेल. संविधान सर्वांना जगण्याचे स्वातंत्र्य देतय. अन्याय होत असेल तर त्यावर आपल्याला बोलता आलेच पाहिजे आणि जर स्वतःला बोलता येत नसेल तर इतर बोलणाऱ्या लोकांना आपण साथ देणं आपलं काम असतं.

(दि १२ एप्रिल, २०२४) रोजी सिंदखेड राजा तहसिल कार्यालयाचे तहसीलदार, चालक व शिपाई यांना ३५ हजार रुपयांची लाच घेताना रोहोथ पकडण्यात आले असून त्यांच्यावर कारवाई करण्यात आली. झालेला प्रकार आपण सर्वांनी सविस्तर वाचलेलाच आहे. विज्ञानाचा नियम आहे की मोठे चाक फिरत्या शिवाय लहाने चाक फिरत नाही. असा प्रकार घडलेला प्रसंग सांगून जातो.

नियमित तहसिल कार्यालयात येरझारा घालणाऱ्या लोकांच्या लक्षात येते की इथे काय चालू आहे. अनेक शेतकरी इथे चक्रा मारून थकलेत पण टेबलावर वजन ठेवल्या शिवाय इथे जवळ जवळ सर्वच विभागामध्ये काम होत नसल्याचं दिसून येतं. मागे, ४ टक्के कमिशन देण्यास नकार दिल्याने ज्ञानेश्वर खरात या युवकासोबत नायब तहसीलदार यांनी घडवून आणलेला प्रकार सर्व



तालुक्याने बघितला आहे. या व्यतिरिक्त अन्य विभागातील माहितीची हेरा फेरी, कर्मचाऱ्यांवर तहसिलदारांचे नसलेले लक्ष किंवा सहेतुक दुर्लक्ष, गुंड प्रवृत्तीच्या कर्मचाऱ्यांची पाठराखण असे अनेक प्रकार तहसिल कार्यालयात घडतात. आवाज उठवणाऱ्याचा आवाज दाबण्याचे काम प्रामुख्याने येथे केले जाते. मागील काही महिन्यांमध्ये अनेक उपोषणे तहसिल कार्यालयासमोर बसविले पण त्यांना देखील पोकळ आश्वासने देऊन वाटेला लावण्यात आले.

तहसिल कार्यालयातील कॅमेरे चालू नसल्याचे अनेक वेळा समोर आले. सर्व शासकीय कार्यालयात कॅमेरे सुरू असायला हवेत. तेथील यंत्रणा कशा पद्धतीने काम करते या कडे कोणाचं लक्ष नसले तरी कॅमेरा लक्ष ठेवू शकतो. परंतु येथील कॅमेरे देखील बंद आहेत. कर्मचारी वेळेवर येत नसल्याचं चित्र स्पष्ट झालेलं आहे. बायोमेट्रिक प्रणालीचा वापर व्हायला हवा तो होत नाही. अशा अनेक प्रश्नांवर आवाज कोण उठवणार ? शेतकऱ्यांचे प्रश्न मार्गी लावण्यासाठी कोणीही तयार नाहीत. पैसे असतील तर

कोणतेही काम येथे झपाट्याने होते परंतु सर्व सामान्य माणसाने पैसे द्यायचे तरी कुठून ? ४ टक्क्या सारखे अनेक प्रकार येथे सुरू आहेत. अक्षरशः वेड लागल्या सारख्या प्रवृत्तीचे कर्मचारी येथे आहेत. सिंदखेड राजा पासून जवळच साखरखेड असेल, इतर गावे असतील जे तालुक्या पासून ७०-८० कीमी. अंतरावर आहेत. तेथून शेतकरी आपल्या कामासाठी येथे येत असतात. परंतु त्यांचे काम न झाल्यास त्यांना परत येरझारा घालत राहावे लागते. याचे कोणाला भान आहे का ?

नव्याने सुरू झालेल्या दैनिक लोकनेता च्या टिका नव्हे टीपणी या सदराला नियमित वाचायला विसरू नका दर रविवार आणि आपले प्रश्न आमच्या पर्यंत पोहचवण्याचा प्रयत्न करा. आपले नाव गुपित ठेवून आम्ही नक्कीच प्रसार माध्यमांतून त्याला वाचा फोडण्याचा प्रयत्न करू....

ज्ञानेश्वर बुधवत  
मुख्यसंपादक दैनिक लोकनेता  
मातृतीर्थ सिंदखेड राजा  
१९६०२०९१९

## प्रा. खडसे साहेब आपणच शेतकऱ्यांचे वाली व्हा

अनेक शेतकरी असे आहेत की जे आपले काम होत नाही, परंतु पुढील काम देखील होणार नाही या भीतीने उपविभागीय कार्यालयात कोणत्याही कर्मचाऱ्याच्या विरोधात बोलण्यासाठी येऊ शकत नाहीत. परंतु जर इथे आता आपल्यासारखे कर्तव्यदक्ष वरिष्ठ आलेत तर त्यांचे संबंधितांवर विशेष प्रकारे लक्ष असल्यास, होणारा भ्रष्टाचार कमी होऊन शेतकऱ्यांची कामे लवकर होतील. अशी अपेक्षा अनेकांनी व्यक्त केलेली आहे. आपल्या कामामुळे नियमित चर्चेत असलेले उपविभागीय अधिकारी प्रा. संजय खडसे हे नियमित वशन मोड वर असल्याचे दिसून येते आणि मातृतीर्थ सिंदखेड राजा येथे प्रा. खडसे यांच्या सारखे अधिकारी असतील तर काहीच दिवसात मातृतीर्थ सिंदखेड राजाचे चित्र बदलल्याशिवाय राहणार नाही असा आशावाद लोकांनीच नव्हे तर दैनिक लोकनेता चे संपादक यांनीही व्यक्त केला आहे. व त्यांना तशी खात्रीही आहे.

## कर्मचारी प्रतिनियुक्तीवर सिंदखेड राजा येथेच कसे ?

गेल्या अनेक वर्षांपासून तहसिल कार्यालयातून काही कर्मचाऱ्यांच्या बदल्या झाल्या नाहीत. परंतु काही कर्मचारी असे देखील आहेत की त्यांना प्रतिनियुक्तीती सिंदखेड राजा येथेच दिलेली आहे. त्यामुळे ती त्यांना कशी मिळते ? हा देखील मोठा प्रश्न नागरिकांसमोर उभा राहतो ? यामागे कोण आहे ? की याकडे रमुद्दामहून दुर्लक्ष केल्या जाते ? असे अनेक प्रश्न येथे उपस्थित होतात. म्हणूनच नाईलाजाने म्हणावे लागते की, मोठे चाक फिरते तेव्हा छोटी चाके फिरतात, हा विज्ञानाचा नियम आहे. पण आता जनतेला सुध्दा मा. प्रा. संजय खडसे साहेबांच्या सिंदखेडराजा येथील नियुक्तीमुळे एक आश्वासक दिलासा मिळाला आहे की, हे चित्र लवकरच बदलेल !

## अनाहुत मध्यस्थ माणसां मार्फत कारभार चालत असल्याचे चित्र!

कर्मचाऱ्यांच्या खुर्ची जवळ मध्यस्थ ( एजंट ) ची खुर्ची लागून असल्याचे येथे नियमित बघायला मिळते. काही व्यक्ती जी संबंधित विभागात नाहीत अथवा तहसिल कार्यालयात कोणत्याही पदावर नाहीत अशी माणसां महिनो महिने तिथेच स्थायिक झाल्या सारखे या कार्यालयात काय करीत असतात ? या कडे वरिष्ठांनी लक्ष द्यायला हवे असे आम्हा जनतेला वाटते. कारण संबंधित कर्मचाऱ्यांचे आर्थिक देवाण घेवाणीचे काम अशा व्यक्तींमार्फत चालते हे लपलेले नाही.

14 APRIL

ज्ञानेश्वर बुधवत  
मुख्यासंपादक दैनिक लोकनेता  
मातृतीर्थ सिंदखेड राजा

आत्म-सन्मानाने जगता येत नसेल तर ते जगण नव्ह. या जगात टिकण्यासाठी शिकाव लागेल, पण शिकून इतक हि मोठ होऊ नये कि हातात आलेला पेन अनेकांच्या गळ्याचा सुरा बनेल. संविधान सर्वांना जगण्याचे स्वतंत्र देतय. भारतीय घटनेचे शिल्पकार, महामानव, भारतरत्न

# डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर

यांच्या जयंती निमित्त कौटी कौटी प्रणाम..

ज्ञानेश्वर बुधवत  
मुख्यासंपादक दैनिक लोकनेता  
मातृतीर्थ सिंदखेड राजा

ज्ञानेश्वर मुंढे  
संपादक दैनिक लोकनेता  
बीड.



# भारतीय जवान किसान पार्टीची उमेदवारी माजी सैनिक अंकुश खोटे यांना जाहीर

लोकनेता न्यूज नेटवर्क

आष्टी । राजू म्हस्के

बीड लोकसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर जिल्ह्यातील आजी माजी सैनिकांचा आज बीडमध्ये आढावा बैठक मेळावा घेण्यात आला. या बैठकीला बीड जिल्ह्यातून किसान संघटनेचे पदाधिकारी कार्यकर्त्यांसह माजी सैनिकांची मोठी उपस्थिती होती. बीड जिल्ह्यात माजी सैनिक व शहीद झालेल्या जवानांच्या कुटुंबीयांची संख्या वीस हजारापेक्षा जास्त आहे. व भारतीय जवान किसान पार्टीचे सर्व पदाधिकारी शेतकरी वर्ग मोठ्या प्रमाणावर बीड जिल्ह्यात आहे. त्यांच्या सर्वांच्या विनंतीवरून निवडणुकीचा अर्ज. विकासात्मक मुद्दे, बीड लोकसभा का लढवायची आहे? आपण निवडणूक लढवायची आणि जिंकवायची अशा साऱ्या गोष्टीवर विचार मंथन बैठक घेण्यात आली. या बैठकीला जिल्हाभरातून माजी सैनिकांनी उपस्थिती लावली होती. अनेकानी मनोगतही व्यक्त केले. या होणाऱ्या निवडणुकीत आपलं मतदान आपल्याच माणसाला असा निर्धार चं विजयाचा केला. आपल्या समोरचे कितीही मोठे कारखानदार-वजनदार नेते असले, आमदार असले, खासदार असले



तरी आपणच हे बीड लोकसभा निवडणूक जिंकायचीच असा निर्धार करण्यात आला या आढावा बैठकीला जिल्हातील आजी- माजी व शेतकरी किसान संघटनेचे सर्व पदाधिकारी कार्यकर्ते उपस्थित होते. भारतीय जवान किसान पार्टीचे अधिकृत उमेदवार अंकुश खोटे यांना बीड लोकसभेची उमेदवारी दिली आहे. आज बीड जिल्ह्यातील सर्व तालुका अध्यक्ष व आजी-माजी सैनिकांची आढावा बैठक घेत उमेदवारीची घोषणा करण्यात आली. यावेळी राष्ट्रीय अध्यक्ष नारायण

अंकुश, शेतकरी संघटना राष्ट्रीय अध्यक्ष रघुनाथ दादा पाटील, प्रदेश अध्यक्ष पोपट दाते, यांनीही लोकसभेच्या अधिकृत उमेदवाराची घोषणा केली. सर्व कार्यकर्त्यां समवेत त्यांना पक्षाचा बी फॉर्म देण्यात आला. यावेळी जिल्हाभरातील राज्यातील कार्यध्यक्ष प्रमोद विचारे, शेतकरी संघटना कार्यध्यक्ष कालिदास आपटे, त्रिदल कोर कमिटी अध्यक्ष अशोक चौधरी, त्रिदल कोर कमिटी उपाध्यक्ष संजीव फसले, त्रिदल बीड जिल्हाध्यक्ष महादेव बांगर साहेब बीड जिल्हा सल्लागार



बळीराम राव, त्रिदल उपाध्यक्ष महाराष्ट्र राज्य समीर पठाण, आष्टी तालुका अध्यक्ष नवनाथ भगत, बीड तालुका अध्यक्ष मधुकर साळवे, गेवराई तालुका अध्यक्ष बळीराम डोंगरे, वडवणी तालुकाध्यक्ष शिवप्रसाद माळवडे, पाटोदा तालुका अध्यक्ष राम तांबे, परळी तालुकाध्यक्ष भारत गीते, माजलगाव तालुकाध्यक्ष विश्वनाथ टोंबरे, अंबाजोगाई उपाध्यक्ष कमलाकर मालवाड, केज तालुकाध्यक्ष आज अजनुद्दीन शेख, धारू तालुका अध्यक्ष दत्ता शिंगारे, शिरूर कासार

तालुका अध्यक्ष रावसाहेब खेडकर यांच्यासह बीड जिल्ह्यातील प्रतिष्ठित नागरिक यांनी बीड लोकसभेचे उमेदवार म्हणून अंकुश खोटे यांना मनापासून दिले आहे. त्यांना आता बीडचा खासदार म्हणून संसदेत पाठवायचं आहे. असा निर्धार माजी सैनिकांसह शहीद झालेल्या जवानांच्या कुटुंबीयांनी विजयाचा संकल्पच केला आहे या उमेदवारांमुळे बीड जिल्ह्यातील मित्रपरिवार व आजी माजी सैनिकांच्या व किसान-शेतकरी कुटुंबीयात आनंद व्यक्त केला जात आहे.

## प्रेस फोटोग्राफर भीमाशंकर नावंदे यांनी जोपासली सामाजिक बांधिलकी शालेय विद्यार्थ्यांना शैक्षणिक साहित्य देवून केला वाढदिवस साजरा

लोकनेता न्यूज नेटवर्क

बीड । विजय रोडे

परळी तालुक्यातील मौजे परचुंडी येथील सामाजिक क्षेत्रामध्ये उल्लेखनीय कार्य करत असलेले सामाजिक कार्यकर्ते तथा प्रेस फोटोग्राफर भीमाशंकर नावंदे यांचा आज शनिवार दिनांक १३ एप्रिल रोजी वाढदिवस परचुंडी येथील जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळेत शालेय विद्यार्थ्यांना शैक्षणिक साहित्य व खाऊचे वाटप करून साजरा करण्यात आला वाढदिवसाचा अनावश्यक खर्च टाळून भीमाशंकर नावंदे यांनी समाज उपयोगी उपक्रम राबवत वाढदिवस साजरा केला. भीमाशंकर नावंदे हे राजकारण न करता नेहमीच समाजकारणात सक्रिय असल्याचे दिसून येते. परचुंडी व परिसरात विविध सामाजिक उपक्रम राबविण्यासाठी भीमाशंकर नावंदे हे नेहमीच सक्रिय असतात. युवकांना सोबत घेऊन काम करणे हे भीमाशंकर नावंदे यांचा



नेहमी उद्देश असतो. श्री नावंदे हे नेहमीच हसतमुख सर्वांसोबत प्रेमाने वागणारे व्यक्तिमत्व म्हणून परचुंडी व पंचक्रोशीमध्ये ओळखले जाते. वाढदिवसानिमित्त जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळा परचुंडी ता. परळी वैजनाथ येथे अनावश्यक खर्च टाळून खर्चा अर्थाने समाज उपयोगी उपक्रम राबवला, यामध्ये शालेय विद्यार्थ्यांना शैक्षणिक साहित्य आणि खाऊवाटप करून आपण समाजाचे काहीतरी देणे लागतो ही मनोभावना मनात ठेवून खर्चा अर्थाने भीमाशंकर नावंदे यांनी कार्य केले

आहे. यावेळी जेष्ठ मंडळी सुभाष दादा रुपनर, व्यंकट पाटील गडदे, राम अण्णा सरांडे, कमलाकर नावंदे, अर्जुन सरांडे, बलभीम थोरात, बंडू सुरवसे, शंकर पत्रवाळे, दयानंद नावंदे, प्रेस फोटोग्राफर गणेश पत्रवाळे व विद्यार्थी मोठ्या प्रमाणात उपस्थित होते. दरम्यान आज सकाळपासूनच भीमाशंकर नावंदे यांना दुरुवनी व सोशल मिडीयाच्या माध्यमातून विविध क्षेत्रातील मान्यवर, सामाजिक कार्यकर्ते, डॉक्टर, इंजिनियर, वकील यांनी वाढदिवसाच्या शुभेच्छा दिल्या.

## लाचखोर तहसिलदार व वाहन चालक यांना दोन दिवस पोलिस कोठडी तर शिपाई यांना सूचनापत्र देऊन सोडले

लोकनेता न्यूज नेटवर्क

सिंदखेडराजा । ज्ञानेश्वर बुधवत

रेती लाच प्रकरणातील आरोपी तहसीलदार व वाहन चालक यांना दोन दिवसांची पोलिस कोठडी सुनावण्यात आली असून तिसरा आरोपी शिपाई यास सूचनापत्र देऊन सोडण्यात आले आहे.

रेती व्यावसायिकाकडून ३५ हजारांची लाच घेण्याच्या प्रकरणात आरोपी तालुका दंडाधिकारी तहसीलदार सचिन शंकरलाल जैस्वाल, वय ४३ वर्षे, वाहन चालक मंगेश शालिग्राम कुलथे, वय ४० व शिपाई पंजाब तेजराव ताठे, वय ५५ यांना काल दुपारी लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागाने रंगेहाथ पकडून ताब्यात घेतले होते. रात्री उशीरापर्यंत चौकशी, झाडाझडती घेऊन त्यांना अटक करण्यात आली होती. यातील आरोपी शिपाई पंजाब ताठे यास सूचनापत्र देत सोडून देण्यात



आले आहे. तर तहसीलदार सचिन जैस्वाल व वाहन चालक मंगेश कुलथे यांना आज दि. १३ एप्रिल, शनिवारी मेहकर न्यायालयात हजर केले असता, त्यांना दि. १५ एप्रिल, सोमवार पर्यंत दोन दिवसांची पोलिस कोठडी सुनावण्यात आली आहे. अशी माहिती लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागाचे

पोलिस निरीक्षक सचिन इंगळे यांनी दिली आहे. काल झालेल्या ह्या कारवाईमुळे विविध विभागांच्या प्रशासकीय वर्तुळात खळबळ माजली होती. तर अबैध रेती वाहतूक करणाऱ्या ट्रॅक्टर व टीप्पर चालकांची चंगळ होती, असे प्रत्यक्षदर्शींनी सांगितले आहे.

भारतरत्न, महामानव  
**डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर**  
यांना जयंतीनिमित्त विनम्र अभिवादन  
शुभेच्छुक  
भास्करराव केंद्रे (साहेब)

शिवसेना  
उदय बाबासाहेब ताठरे  
जन मनातील आमदार  
भीम जयंतीच्या हार्दिक शुभेच्छा  
जन मनातील खासदार  
प्रा.डॉ.गोपाल बशिरे (बुलढाणा जिल्हा संघटक शिवसेना उबाठा)

राज्यात अवकाळीचे थैमान सुरूच  
पुणे-राज्यावर अवकाळी पाऊस आणि गारपीटीचे संकट कायम आहे. हवामान खात्याने गेल्या ४८ तासांत राज्यात पुन्हा एकदा मुसळधार पावसाचा इशारा दिला आहे. विदर्भातील काही जिल्ह्यांत गारपीटीचा इशारा देण्यात आला आहे. तर मराठवाडा व मध्य महाराष्ट्रात वादळी पावसाचा अंदाज व्यक्त करण्यात आला आहे. त्यामुळे शेतकऱ्यांची चिंता वाढणार आहे. सौराष्ट्र आणि परिसरावर चक्राकार वाऱ्यांची स्थिती आहे. त्यापासून मध्य महाराष्ट्र, दक्षिण कर्नाटकपर्यंत हवेचा कमी दाबाचा पट्टा सक्रिय आहे. परिणामी राज्यात विजांचा गडगडाट आणि ढगांच्या कडकडाटासह तुफान पाऊस कोसळणार असल्याचे हवामान खात्याने सांगितले आहे. दरम्यान, गेल्या दोन दिवसांपासून सोलापूर, परभणी, लातूर, बीड, छत्रपती संभाजीनगर, नागपूर, वर्धा, गोंदिया, चंद्रपूर जिल्ह्यात वादळी वारे, विजांसह पाऊस पडला. तर तुरळक ठिकाणी गारपीट देखील झाली.

भारतरत्न  
**डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर**  
यांच्या जयंतीनिमित्त विनम्र अभिवादन  
भिमजयंतीच्या समस्त भारतीयांना  
हार्दिक शुभेच्छा  
अभिवादनकर्ते  
नागवंशी संघपाल पनाड  
चंचित नेते तथा सर्व पदाधिकारी व कार्यकर्ते लोणार बुलढाणा

म.ज्योतिबा फुले व डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर संयुक्त जयंती  
अन्याय, अत्याचाराविरुद्ध एल्गार  
समतेचे विले वादळ  
संस्थापक अध्यक्ष  
भाई अशांतजी बानखेडे  
भिमजयंती निमित्त विनम्र अभिवादन  
यांच्या संयुक्त विद्यमाने ज्योतिबा-आंबेडकर संयुक्त जयंती उत्सव  
भव्य आकर्षक स्टेज थर डी टी व्ही सारंगमा फेम  
दि ११/०४/२०२४ गुळवापर सकाळी १० वा. म.फुले जयंती निमित्त अभिवादन कार्यक्रम  
दि १४/०४/२०२४ रविवापर सकाळी ७ वा. भिमजयन येथून भव्य मोटर वायकन रेडी निरगणूक रात्री ८.०० वा. जाहीर रात्र  
रात्री ९ ते १२ भिमजीतांचा दणदणीत कार्यक्रम रथळ - लायब्ररीचे भव्य परागण, मलकापूर  
एल.सी.मोरे समाज भुषण  
अॅड.कुपाल शानखेडे वि.वृत्त अखिल सक्तीने निवेदन करत

